

江宁发现一座碉堡,还残留着神秘深孔

有学者认为这是南京保卫战中日军炮弹留下的弹孔



新发现的碉堡 现代快报+/ZAKER南京记者 蔡梦莹 摄

近日,南京文物爱好者饶进、抗战史学者丁进等人,在开展南京保卫战外围阵地遗址调查时,在已经拆迁的位于江宁方山西麓的方前村中,发现一座碉堡未纳入文物名录,亟待保护。7月6日上午,现代快报记者随丁进探访了这座位于山坡上保存较为完好的碉堡,发现上面还有一处神秘深孔。对于这是不是侵华日军武器所致的弹孔,专家的观点并不统一。

现代快报+/ZAKER南京记者 蔡梦莹 徐梦云



疑似弹孔
现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云 摄

碉堡保存较完好,上面还有疑似弹孔

现场

沿着天秣路东侧山间小路,踏过瓦砾和乱草,就能看到已经荒弃在山坡上的碉堡。

这座碉堡是一座多角长方体构筑物,长5米,宽3.5米,高2.1米。朝着东南方向有一个射击孔。丁进初步判断,其种类为单机关枪掩体。记者在现场看到,此处碉堡的射击

孔用玻璃遮挡,后方出入口上安了一个木门,它有可能被附近村民当储藏室使用过。从外形看,它还是保存得比较好的。

这座碉堡的特别之处,在于射击孔上方不但密布弹痕,而且有一处深孔疑似弹孔,直径约3.7厘米,深约30厘米。

据丁进介绍,淳化和方山保卫战是当年发生在南京保卫战外围阵地的一次重要战斗。这些年,他已经十多次来方山一带调查抗战遗址。这处碉堡的形制和目前已列入江宁区不可移动文物的“淳化街道民国军事设施”非常类似,基本可以判断是同一时期的建筑。

深孔是否为侵华日军武器所致?

争议

丁进告诉记者,曾经有一名军事爱好者和他一起寻访过这处碉堡。这名军事爱好者认为,这个深孔可能是由侵华日军发射的炮弹所致的弹孔。

7月6日下午,现代快报记者联系了江西九江抗战史研究学者李勇,他有十多年的研究经验,对中日两军武器装备比较了解。看到现场的弹孔实景图后,李勇表示根据现场测量出的深孔的直径长度,可以

判断这基本是侵华日军使用的37毫米口径速射炮所致。他说:“这是专门用来攻击碉堡的,这枚侵华日军37毫米口径弹孔在碉堡射击孔的上方一点。碉堡上还有密密麻麻的步枪和机枪子弹孔。碉堡战痕显示,侵华日军用速射炮及步枪对碉堡进行了攻击。”

记者随后联系了江苏省社会科学院历史研究院原所长、研究员王

卫星,他表示,“深度近30厘米,基本可以判断不是弹孔。”他认为侵华日军使用的37毫米口径速射炮穿透力没有这么强。“炮弹击中后造成的爆炸,导致的是一个凹陷的(形状),不是圆圆的洞。如果没有爆炸,弹壳很可能卡在钢筋混凝土中,是可以看到的,达不到那么深。他判断,这个洞是后来形成的,可能是冲击钻造成的。”

核实后将介入保护

街道

当天,现代快报记者分别向南京方山景区办公室和淳化街道文体服务中心反映此事。方山景区的工作人员表示正在了解此事。

淳化街道文体服务中心工作人员则表示,“我们的工作人员会先去现场了解这处碉堡的大致情况,同时也会向区文保部门汇报,核实后将介入保护。”这处碉堡所在的横岭社区工作人员向记者咨询了具体位点和照片,表示将会尽快去现场查看情况。

淳化街道文体服务中心工作人员介绍,目前,江宁区淳化街道现存碉堡类防御工事共有7处,包括2014年全国第三次文物普查中新发现的,以及未定级文物。虽然有一些没有确定保护级别,但为了更好地保护这些历史遗迹,它们都被列入日常文物巡查范围。

丁进表示,2018年,他和市民贾志慧根据相关文物法规,提交了认定包括南京晓庄学院方山校区碉堡、方山汽摩基地东南碉堡在内的

“方山碉堡群”为文物的申请书。文物部门工作人员答复申请人,拟在第二批江宁区不可移动文物中公布。丁进建议,可将此次新发现的“方前村碉堡”及此前新发现的方山汽摩基地西南碉堡一并列入“方山碉堡群”,同时公布为文物,它们可以丰富方山国家地质公园的历史文化内涵。



扫码看视频

仙林半马未能如期举办 退费看这里

快报讯(记者 刘伟娟)7月6日,南京仙林半程马拉松组委会发布《2020南京仙林半程马拉松赛退费公告》。现代快报记者获悉,受疫情影响,赛事未能如期举办,现在开始办理退费手续。

此次赛事原计划于2020年4月19日举办,赛事规模1.3万人,包括半程马拉松(8000人)、迷你马拉松(3500人)和家庭迷你马拉松(500组)三个项目。此前,感兴趣的选手通过仙林半程马拉松官方网站、南京仙林半程马拉松微信公众号、咪咕善跑APP等渠道报名。现在,经组委会研究决定,即日起正式开启退费渠道,已报名参赛的跑友可通

过以下方式处理相关退费事宜(未提交退费信息将视为名额自动保留):

1.退费信息登记

自本公告发布之日起至7月24日18:00,跑友可前往2020仙林半程马拉松官方网站或“南京仙林半程马拉松”微信公众号登记退费信息。

2.退费时间

自7月24日起15个工作日内,组委会将根据跑友提供的退费信息,陆续退还报名费。因支付宝、微信费用原路退还费用存在时间限定,为保障退费工作顺利,请跑友登记退费信息,由此带来的不便,赛事组委会敬请谅解。

陪男客户一周赚十多万? 她们居然信了……

陪客户一周就能得十多万?80后男子史某既扮演女中介找受害人,又扮演男富商骗财骗色,他和受害人发生了怎样的故事?7月6日,现代快报记者从南京市中级人民法院了解到此案的详情。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷

2019年1月,张佳通过微信群添加“商务伴游”中介丽丽,丽丽告诉她陪一客户一周的价格为15万元,事成之后丽丽收取15%的提成。

丽丽将男客户的微信号推送给张佳,并让她支付2000元的费用给丽丽闺蜜,因为这个男客户是丽丽闺蜜去谈的。由于丽丽给的两个支付宝账号都被冻结了,她就让张佳把这笔钱打给男客户。

2月13日,张佳坐飞机到达广州。她开始定的是一家快捷酒店,可丽丽说太便宜,她就换成一家豪华酒店,自己支付了房费。当天,客户来到酒店,两人发生关系,一直住到2月15日。丽丽让张佳把中介费付了,由于丽丽的支付宝和微信都被冻结,张佳把中介费1万多元都转给男客户,并约定剩下的1万元中介费等男客户付款后再给。

和男客户分开后,张佳就追问丽丽报酬的事,丽丽含糊其辞称还没有一周时间。2月17日,张佳和男客户再次见面,又呆了几天。期间,男客户只是零零碎碎给了张佳几百块钱说是餐费和路费。

2月20日,男客户和张佳见面,说公司开股东大会需要分红平账,向张佳借3万元。在男客

户的不断劝说下,张佳提升了自己的信用卡额度,用男客户提供的POS机刷卡3万元,后多番操作成功提现给男客户。

2月22日早晨,男客户又说自己的奶奶去世,让张佳陪自己回安徽老家。两人回到老家后,男客户又以种种借口向张佳借钱,张佳都按照他的要求来。等张佳回北京后,发现再也联系不上男客户,发现自己被骗,迅速报警求助。据统计,男客户一共骗了张佳4.2万余元。

除了张佳,还有不少女子被史某骗财骗色。

其实,无论是中介丽丽还是男客户,都是史某一个人假扮的。也有一些女子和史某开房后,面对史某的种种借款理由,她们没有借款。

记者了解到,2019年1月,史某先假扮女性经纪人,以高额回报为诱饵,通过网络在各微信群内发布介绍“商务伴游”等业务。在获取被害人的信任后,再假扮富商与被害人见面,发生性关系后,史某一分饰多角用自己掌控的支付宝账号,以介绍费、解冻信用卡等名义骗取被害人钱款。2019年1月至2月间,史某先后与多名女子见面,诈骗其中4人钱款共计人民币56306元。(文中人物均系化名)

法院这么判

原审法院认为,史某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,数额较大,他的行为构成诈骗罪。史某曾因故意犯罪被判处有期徒刑,刑罚执行完毕后5年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应当从重处罚。法院判决:史某犯诈骗罪,判处有期徒刑2年10个月,罚金1万元,退赔各被害人经济损失。面对一审判决,史某不服判决,向南京中院提起上诉。南京中院经审理后裁定,驳回上诉,维持原判。